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9A_E8_AE_A1_c44_72104.htm 一、单项选择题(下列各小题备

选答案中，只有一个符合题意的答案，多选、错选、不选均

不得分。) 1、甲 企业 2002年2月1日欠乙企业货款100万元，到

期日为2002年5月1日。甲企业发生财务困难，经协商，乙企

业同意甲企业将所欠债务转为资本，甲企业于2002年5月20日

办妥增资批准手续并向乙企业出具出资证明，在此项债务重

组交易中，债务重组日为（ ）。 A、2002年5月20日 B、2002

年5月1日 C、2002年5月30日 D、2002年2月1日 正确答案:A 解

析:债务重组日即债务重组完成日，即债务人履行协议或法院

裁定，将相关资产转让给债权人、将债务转为资本或修改后

的偿债条件开始执行的日期。此题选择“A”正确。 2、对本

期发生的属于本期的会计差错，采取的会计处理方法是（ ）

A、直接调整净损益项目 B、调整本期相关项目 C、调整前期

相同的相关项目 D、不作任何调整 正确答案:B 解析:应直接调

整本期相关项目。 3、债务人以固定资产清偿债务的业务，

不应通过（ ）科目核算。 A、固定资产清理 B、固定资产 C

、待处理财产损溢 D、累计折旧 正确答案:C 解析:不应通过待

处理财产损溢科目核算。 4、某公司2002年度实现利润总额

为200万元，当年在 管理 费用中列支的业务招待费超标10万

元，由于会计核算采用的折旧方法与税法规定不同使企

业2002年度固定资产少提折旧10万元。该公司采用债务法核

算所得税业务，企业所得税税率为33％。该公司2002年度的

净利润为（ ）万元。 A、134 B、127．4 C、140．6 D、130．7



正确答案:D 解析:应纳税所得额＝200＋10－10＝200万元，应

交所得税＝200×33％＝66万元，递延税款贷方发生额＝10

×33％＝3．3万元，所得税费用本期发生额＝66＋3．3＝69

．3万元，2002年净利润＝200－69．3＝130．7万元 5、会计政

策变更的累积影响数，是指按变更后的会计政策对以前各期

追溯计算的（ ）。 A、变更年度期初留存收益 B、变更年度

期初未分配利润应有金额与现有金额的差额 C、变更年度资

产总额的变化 D、变更年度期初留存收益应有金额与现有金

额的差额 正确答案:D 解析:会计政策变更的累积影响数，是指

按变更后的会计政策对以前各期追溯计算的变更年度期初留

存收益应有金额与现有金额的差额。 6、下列会计差错更正

中，应对会计报表相关项目期初数进行调整的是（ ）。 A、

发现本期少记一项经济业务 B、发现本期错记账户 C、发现

上年行政管理部门少计提折旧500元 D、发现以前年度重大会

计差错（不属于资产负债表日后事项） 正确答案:D 解析:本期

发现前期的重大会计差错应调整发现当期会计报表相关项目

的期初数和上年数。 7、某企业因违约于2001年11月被一客户

起诉，原告提出索赔2000000元。2002年1月21日法院作出终审

判决，判决该企业自判决日起30日内向原告赔偿1500000元。

在该企业2002年3月2日公布的2001年度的会计报表中，该赔偿

金额应作为（ ）。 A、2001年度的调整事项处理 B、2002年度

的管理费用处理 C、2001年度的非调整事项处理 D、2002年度

的营业外支出处理 正确答案:A 解析:属于发生在资产负债表日

后事项期间的或有事项，应作为2001年度的调整事项处理。 8

、2002年2月10日，A公司销售一批材料给B公司，同时收到B

公司签发并承兑的一张面值100000元、年利率为7％、6个月



期限、到期还本付息的票据。8月10日，B公司发生财务困难

，无法兑现票据，经双方协议，A公司同意 B公司用一台设备

抵偿该应收票据。这台设备的历史成本为120000元，累计折

旧为30000元，评估确认的原价为120000元，评估确认的净价

为95000元。假定设备于8月15日运往A公司，不考虑有关税费

。在上述条件下，债务人应确认的资本公积为（ ）元。 A

、5000 B、9500 C、5500 D、13500 正确答案:D 解析:债务人应

确认的资本公积＝100000×（1＋7％÷2）－（120000－30000

）＝13500元 9、某企业对所得税采用债务法核算。上年适用

的所得税税率为30％，“递延税款”科目贷方余额为120万元

。本年适用的所得税税率为33％，本年发生可抵减时间性差

异200万元。该企业本年“递延税款”科目发生额为（ ）万元

。 A、借方54 B、贷方78 C、借方78 D、借方48 正确答案:A 解

析:本年“递延税款”借方发生额＝200×33％－120÷30％×3

％＝54万元 10、如果租赁 合同 规定承租人享有优惠购买选择

权，而且在租赁开始日就可以合理确定承租人将会行使这种

选择权，则租赁期（ ）。 A、最长不得超过自租赁开始日起

至优惠购买选择权行使之日止的期间 B、最短不得少于自租

赁开始日起至优惠购买选择权行使之日止的期间 C、应该是

自租赁开始日之日起至续租之日止的期间 D、不少于10年 正

确答案:A 解析:如果租赁合同规定承租人享有优惠购买选择权

，而且在租赁开始日就可以合理确定承租人将会行使这种选

择权，则租赁期最长不得超过自租赁开始日起至优惠购买选

择权行使之日止的期间。 100Test 下载频道开通，各类考试题
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